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Kırsal Kalkınma Destekleri Kapsamında Bireysel Sulama Sistemlerinin Desteklenmesi 

Hakkında Tebliğ’de değişikliğe gidildi 
 

Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından 22.02.2022 tarih 31758 sayılı Resmî Gazete’de Tebliğ değişikliği ile 
desteklemelere yönelik tasarruf odaklı tanımlamalar ve eklemeler getirildi. Tanımlar kısmına “Akıllı Sulama 
Sistemi”, “Proje Kontrol Görevlisi” ve “Resmî Kontrol” bölümlerinin eklendiği, yatırım konuları arasına 
“Tarımsal Sulama Amaçlı Güneş Enerji Sistemleri” ve “Akıllı Sulama Sistemleri” bölümlerinin eklendiği 
belirlenmiştir. Yapılan eklemeler ve değişiklikler ile yenilenebilir enerji kaynakları kullanılarak su 
tasarrufunun sağlanmasının hedeflendiği gözlemlenmiştir. 

 

Deniz Turizmi Yönetmeliği’nde değişikliğe gidildi 
 

Cumhurbaşkanlığı tarafından 24.02.2022 tarih 31760 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Yönetmelik 
değişikliği ile yat limanlarının inşası ve işletilmesi ile alakalı önemli değişikliklere gidildi. Önceki 
yönetmelikte bağlama kapasitesinin %30’u ile sınırlı olacak şekilde tesis yapılmasına ilişkin tanınan hakkın 
sınırları ve içeriği değiştirilerek %20’ye indirilmiş, tesis alanları gemi limanları ve yat limanları olarak 
güncellenerek aranacak altyapı niteliklerinde değişikliklere gidilmiştir. Detaylı bilgi için tıklayabilirsiniz. 

 

Anayasa Mahkemesi tarafından 5 önemli karar yayımlandı 
 

Anayasa Mahkemesi tarafından muhtelif Resmî Gazete’lerde 5 önemli karar yayımlanmıştır. Söz konusu 
kararların özetleri ve erişim bağlantıları şu şekildedir: 
➢ Bakanlar Kurulu Kararı olmaksızın acele kamulaştırma yöntemi ile taşınmazın kamulaştırılmasının 

mülkiyet hakkı ihlali sayılmasına ilişkin karar. (Resmî Gazete Tarih/Sayı: 22.02.2022/31758) Karar için 
tıklayabilirsiniz. 
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➢ Alacağın tahsili amacıyla borçlu aleyhine başlatılan icra takibi sırasında borçluya ait taşınmazın 
satışından elde edilen bedelin yaklaşık dört yıl sıra cetvelinin kesinleşmesi sürecinde 
nemalandırılmaması sebebiyle mülkiyet hakkının ihlal edildiğine, yargılama sürecinde adli yardım 
taleplerinin karşılanmaması sebebiyle mahkemeye erişim hakkının zamanaşımı sebebiyle ihlal 
edilmediğine ilişkin karar. (Resmî Gazete Tarih/Sayı: 22.02.2022/31758) Karar için tıklayabilirsiniz. 

➢ Orman olarak tespit edilen taşınmaz için ödenen tazminatın yetersiz olması nedeniyle mülkiyet 
hakkının ihlal edildiğine ilişkin karar. (Resmî Gazete Tarih/Sayı: 24.02.2022/31760) Karar için 
tıklayabilirsiniz. 

➢ Gölcük depremi sırasında zarar gören ve deprem sırasında yapımı devam eden binaya dair 7269 sayılı 
Kanun kapsamında verilen tapunun iptal edilmesinin mülkiyet hakkı ihlali olduğuna ilişkin karar. 
(Resmî Gazete Tarih/Sayı: 25.02.2022/31761) Karar için tıklayabilirsiniz. 

➢ Demir yolu hattı dolayısıyla evde oluşan hasar bedelinin karşılanmaması nedeniyle mülkiyet hakkıyla 
bağlantılı olarak etkili başvuru hakkının ihlal edildiğine ilişkin karar. (Resmî Gazete Tarih/Sayı: 
25.02.2022/31761) Karar için tıklayabilirsiniz. 

 

Yargıtay 3. Hukuk Dairesi tarafından 2 önemli karar yayımlandı 
 

Yargıtay 3. Hukuk Dairesi tarafından 26.02.2022 tarih 31762 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 
kararlardan 2 tanesi dikkat çekmiştir. 2021/4510 Esas numaralı kararda; kira alacağı için başlatılan takibe 
itiraz edilmesi üzerine Espiye Sulh Hukuk Mahkemesi’ne taşınan olayda davacının takip dosyası içerisinde 
kira sözleşmesini ibraz etmemesi sebebiyle usulen hata yapıldığı değerlendirilip davanın reddi kararı uygun 
görülmemiş, dava sürecinde belgenin ibraz edilmesinin kabul sebebi olması gerekirken davanın reddinin 
uygun görülmediği belirtilmiştir. 2021/3983 Esas numaralı kararda; müteahhit tarafından taşınmazın 
teslim edilmesinden sonra mesken kullanımına uygun ruhsat alınmadığı ve bu amaçla yüksek giderler 
ödediğini iddia eden davacının İl Tüketici Hakem Heyeti’nden aldığı kararla müteahhit şirketten ayıbın 
giderilmesi adına talepte bulunulduğu, ilgili kararın iptali için dava açan davacı müteahhit şirketin davalıya 
mesken ruhsatı alma yükümlülüğü olmadığını iddia ederek kararın iptal edilmesi gerektiğini belirtmiş, 
davalı durumda olan taşınmaz sahibi ise mesken ruhsatı alınması için 4.000,-TL ödeme yaptığını ve 
davacının İl Tüketici Hakem Heyeti’ne savunma vermeksizin itirazda bulunduğunu ifade edilmiştir. Kayseri 
3. Tüketici Mahkemesi tarafından görülen davada; davacı şirketin yükümlülüklerini yerine getirmediği, ilgili 
yükümlülüklerin hukuki ayıp niteliği taşıdığı ve İl Tüketici Hakem Heyeti’ne savunma vermediği dikkate 
alınarak davanın reddine karar verilmiştir. Adalet Bakanlığı tarafından İl Tüketici Hakem Heyeti’nin 
mahkeme olarak görülerek savunma verilmemesinin ret gerekçesi olamayacağı, taşınmaz sahibinin ise 
ayıplı mal başvurusu için süresinde itirazda bulunmadığı belirtilerek kararın kanun yararına bozulması talep 
edilmiştir. Yargıtay 3. Hukuk Dairesi tarafından yapılan incelemede Anayasa Mahkemesi’nin 31.05.2007 
tarih, 2007/53 Esas, 2007/61 Karar sayılı kararında Tüketici Hakem Heyetleri’nin mahkeme olarak 
görülmesinin mümkün olamayacağından ilgili savunma verilmemesi gerekçesinin doğru görülmediği ve 
kararın bu kısmının bozulması gerektiğine, buna karşın taşınmaz sahibinin 6502 sayılı Kanun’un 10/1. 
maddesi kapsamında taşınmaz edinimden itibaren 6 ay içerisinde ayıplı mal başvurusu yapması halinde 
satıcının, 6 ay sonra bildirilen ayıplı mal başvurusu için alıcının ispat yükümlülüğü olduğu belirtilerek bu 
yöndeki itirazının reddine karar vermiştir. Kararları inceleme için tıklayabilirsiniz. 
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Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) tarafından yayımlanan güncellemeler 
 

➢ TCMB tarafından Konut Fiyat Endeksi (KFE) yayımlandı. Yapılan bilgilendirmeye göre; 2021 yılı Aralık 
ayında bir önceki aya göre yüzde 7,9 oranında artan KFE, bir önceki yılın aynı ayına göre nominal 
olarak yüzde 59,6, reel olarak ise yüzde 17,9 oranında arttığı ifade edilmiştir. 

➢ TCMB Para Politikası Kurulu’nun 17.02.2022 tarihinde yaptığı toplantının özeti yayımlandı. Toplantı 
detaylarını incelemek için tıklayabilirsiniz. 

➢ TCMB tarafından 23.02.2022 tarih 2022-15 sayılı Basın Duyurusu ile E9 Emisyon Grubu V. tertip 100 
TL ve 50 TL banknotlar 23 Şubat 2022 tarihinden itibaren tedavüle verileceği bildirilmiştir. Detaylı 
bilgi için tıklayabilirsiniz. 

 

Planlı Alanlar İmar Yönetmeliği’nde değişikliğe gidildi 
 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı tarafından 25.02.2022 tarih 31761 sayılı Resmî Gazete’de 
Yönetmelik değişikliği gerçekleştirildi. Yapılan değişiklikler ile, çatı alanında çatı örtüsünü aşabilecek 
imalatlar arasına fotovoltaik panellerin (PV) tesisi eklendi. Ayrıca; kullanıcılara teknik gereksinimlerle 
uyumlu estetik iç mekân tasarımı sunmak amacıyla havaalanı terminal binaları, yatak kapasitesi 300’den 
fazla olan hastane binaları, yapı inşaat alanı 30.000 m²’den fazla olan alışveriş merkezi binalarının gerekli 
olan iç mekânları için mimari projeye uygun olarak iç mekânların ayrım, düzen ve tasarımının sistem 
kesitleri, nokta detayları ve malzeme bilgileri ile birlikte gerekli ölçeklerde mimar veya iç mimarlarca 
hazırlanan iç mekânların tasarımına dair iç mekân projelerinin de eklenmesi zorunlu kılınmış oldu. Bu 
projelerin ruhsat aşamasında sunulması zorunlu olmamakla birlikte yapı kullanma izin belgesi alınmadan 
önce mutlaka sunulması gerektiği ifade edildi. Aynı şekilde yapılar içerisinde yer alacak iç mekan imalatına 
ait birçok parçanın bilgilerinin mimari, elektrik ve statik projelerdeki ilgili alanlarda sunulması zorunlu 
kılındı.  Merkezi sıhhi sıcak su sistemlerinin, sıcak suyun hazır bulunması ve su verimliliğinin sağlanması 
amacıyla sıcak su sirkülasyon (by-pass) tesisatı içerecek şekilde projelendirilmesi ve uygulanması, su 
tasarrufunun sağlanması amacıyla lavabo ve eviyelerde 6 lt/dk’yı, duşlarda ise 8 lt/dk’yı geçmeyecek 
şekilde musluk veya batarya kullanılması, bunların sıhhi tesisat projesi ve mahal listesinde gösterilmesi, 
parsel bahçelerinde sulama sistemi planlanması halinde, sistemin damlama sulamaya uygun olarak 
tasarlanması, yöresel şartlara ve iklim koşullarına göre az su isteyen ve damlama sulama sistemine uygun 
bitkilerin seçilmesi, varsa öncelikle yağmur suyu depolama sisteminde bulunan suyun kullanılması, yeni 
yapı ruhsatı aşamasında, sıfır atık sistemini kurmak üzere 12/7/2019 tarihli ve 30829 sayılı Resmî 
Gazete’de yayımlanan Sıfır Atık Yönetmeliği kapsamındaki biriktirme ekipmanlarının yerleri ile sıfır atık 
belgesi alınması zorunluluğu olan yapılarda geçici atık depolama alanlarının yerleri, kat planlarında 
ve/veya vaziyet planında olacak şekilde mimari projede gösterilmesi, yapılaşmış parsellerde uygun yer 
bulunamaması halinde; sökülür takılır hafif malzemeden tesis edilmek kaydıyla asgari ölçülerdeki geçici 
atık depolama alanları ile atık biriktirme ekipmanlarının, parsel ön ve yan çekme mesafeleri dâhilinde 
konumu tayin edilerek ruhsat gerektirmeksizin tesis edilmesi zorunlu kılınan diğer unsurlar arasına 
eklenmiştir. Yapılan değişiklikle iç mekânların tasarımına dair iç mekân projesi değişikliği ile taşıyıcı sistemi 
ve yangın güvenliğini etkilemeyen mahal listesi değişiklikleri de ruhsat dışı bırakılmış, basit tadilat 
kapsamına alınmıştır. 
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Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurulu (BDDK) tarafından yayımlanan güncellemeler 
 

➢ Kurul tarafından alınan 21.01.2022 tarih 10049 sayılı Karar ile T.  Garanti  Bankası  A.Ş.’nin,  
Hollanda’da  mukim  iştiraki  olan  Garanti  Bank International  BV’nin  akreditif  ve  dış  ticaret 
operasyonlarına  yönelik  olarak; sistemsel  girişler ve  bunlara  ilişkin  operasyonlar,  müşteriye  
yapılacak  bilgilendirmeler  ve  muhabir  bankalar  ile yazışmalar  hususlarında  destek/danışmanlık  
hizmeti  vermesine  5411  sayılı  Bankacılık Kanununun  4  üncü  maddesinin  birinci  fıkrasının  (v)  
bendi  v e  Geçici  3  üncü  maddesi çerçevesinde izin verilmesine karar verilmiştir. 

➢ Kurul tarafından alınan 21.02.2022 tarih 10099 sayılı Karar ile taşıt kredilerine ilişkin limitler 
güncellenmiştir. Yapılan değişiklik ve yeni oranlara ilişkin detaylı bilgi için tıklayabilirsiniz. 

 

Sermaye Piyasası Kurulu (SPK) tarafından yayımlanan güncellemeler 
 

➢ Faaliyetleri geçici olarak durdurulan Kalender Gayrimenkul Portföy Yönetimi A.Ş.'nin III-55.1 sayılı 
Portföy Yönetim Şirketleri ve Bu Şirketlerin Faaliyetlerine İlişkin Esaslar Tebliği’nin 18. maddesinin 
dördüncü fıkrası uyarınca faaliyet izni ve yetki belgesinin iptal edilmesine karar verilmiştir. 

➢ Sermaye Piyasası Kanunu md. 1 ve md. 128/e hükümleri uyarınca “Yeşil Borçlanma Aracı, 
Sürdürülebilir Borçlanma Aracı, Yeşil Kira Sertifikası, Sürdürülebilir Kira Sertifikası Rehberi” (Rehber) 
Kurul Karar Organı’nın i-SPK 128.18 (24/02/2022 tarih ve 10/296 s.k.) sayılı İlke Kararı ile kabul 
edilerek yayımlanmış ve Rehber kapsamındaki sermaye piyasası araçlarının ihracında sermaye 
piyasası mevzuatının ilgili hükümleri uyarınca alınacak Kurul ücretlerinde %50 oranında indirime (kira 
sertifikaları için 24.06.2016 tarih ve 20/710 sayılı Kurul Kararı ile sağlanan indirime ek olarak) 
gidilmesine karar verilmiştir. Rehbere ulaşmak için tıklayabilirsiniz. 

➢ Yatırım fonlarının (gayrimenkul, girişim sermayesi ve borsa yatırım fonları dahil) 01.01.2021-
31.12.2021 hesap dönemine ait bağımsız denetimden geçmiş finansal raporlarının ve emeklilik 
yatırım fonlarının 01.01.2021-31.12.2021 hesap dönemine ait yıllık raporlarının Kamuyu Aydınlatma 
Platformu’nda ilanının yapılabilmesi için 30.04.2022 tarihine kadar ek süre verilmesine karar 
verilmiştir. 

➢ Nurol Gayrimenkul Yatırım Ortaklığı A.Ş.’nin (Şirket) 400.000.000 TL kayıtlı sermaye tavanı içerisinde 
310.200.000 TL olan çıkarılmış sermayesinin mevcut hissedarların rüçhan hakları tamamen 
kısıtlanarak Borsa İstanbul A.Ş.’nin (Borsa) “Toptan Alış Satış İşlemlerine İlişkin Prosedür”ü (TSP 
Prosedürü) çerçevesinde belirlenecek pay satış fiyatı esas alınmak suretiyle 170.000.000 TL satış 
bedeli karşılığı hesaplanacak nominal tutarda artırılması ve sermaye artırımı sonucunda ihraç 
edilecek B grubu payların tamamının halka arz edilmeksizin, tahsisli satış yöntemi ile Nurol Holding 
A.Ş.’ye (Nurol Holding) satılmasına ilişkin ihraç belgesinin onaylanması talebinin, 
o a) Tahsisli sermaye artırımına konu payların satış fiyatının, TSP Prosedürü çerçevesinde 

belirlenecek baz fiyattan aşağı olmamak kaydıyla, grup şirketleri tarafından 02-29.12.2021 
döneminde gerçekleştirilen pay satışlarının ağırlıklı ortalama fiyatı olan 6,76 TL olarak 
belirlenmesi, 

o b) Sermaye artırımı nedeniyle ihraç edilecek payları tahsisli olarak satın alacak olan Nurol 
Holding’in söz konusu payları elde etme tarihinden itibaren 6 ay süreyle Borsa’da satmayacağına 
ve ikinci altı aylık sürede ise belirlenen satış fiyatından daha aşağı bir fiyattan Borsa’da 
satmayacağına ilişkin taahhütname vermesi, 

şartlarıyla olumlu karşılanmasına karar verilmiştir.  
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➢ Girişim Kitle Fonlama Platformu A.Ş.’nin paya dayalı kitle fonlaması faaliyetinde bulunmak üzere 
listeye alınma başvurusu olumlu karşılanmıştır. 

➢ Logos Portföy Yönetimi A.Ş. İnovatif Teknoloji Girişim Sermayesi Yatırım Fonu’nun kuruluşuna izin 
verilmesi talebinin olumlu karşılanmasına karar verilmiştir. 

 

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından yayımlanan istatistikler 
 

➢ TÜİK tarafından yayımlanan TCMB tarafından hazırlanan Finansal Hizmetler İstatistikleri ve Finansal 
Hizmetler Güven Endeksi ile alakalı yapılan bilgilendirmede; 2022 yılı Şubat ayında Finansal Hizmetler 
Anketi sonuçları, finansal sektörde faaliyet gösteren 156 kuruluşun yanıtlarının ağırlıklandırılıp 
toplulaştırılmasıyla elde edilerek değerlendirilmiştir. 2022 yılı Şubat ayında FHGE, bir önceki aya göre 
1,7 puan artış kaydederek 173,4 seviyesinde gerçekleşmiştir. Endeksi oluşturan anket sorularına ait 
yayılma endeksleri incelendiğinde, son üç aydaki hizmetlere olan talep ile gelecek üç aydaki 
hizmetlere olan talep beklentisinin FHGE'yi artış yönünde etkilediği, son üç aydaki iş durumunun ise 
FHGE'yi azalış yönünde etkilediği görülmektedir. 

➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirmede; YD-ÜFE (2010=100) 2022 yılı Ocak ayında bir önceki aya göre 
%3,25, bir önceki yılın Aralık ayına göre %3,25, bir önceki yılın aynı ayına göre %96,44 ve on iki aylık 
ortalamalara göre %46,71 artış gösterdi. 

➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirmede; Tarım-GFE'de (2015=100), 2021 yılı Aralık ayında bir önceki 
aya göre %9,82, bir önceki yılın Aralık ayına göre %45,61, bir önceki yılın aynı ayına göre %45,61 ve 
on iki aylık ortalamalara göre %27,89 artış gerçekleşti. Ana gruplarda bir önceki aya göre tarımsal 
yatırıma katkı sağlayan mal ve hizmet endeksinde %7,30, tarımda kullanılan mal ve hizmet 
endeksinde %10,19 artış gerçekleşti. Bir önceki yılın aynı ayına göre göre tarımsal yatırıma katkı 
sağlayan mal ve hizmet endeksinde %31,91, tarımda kullanılan mal ve hizmet endeksinde %47,85 
artış gerçekleşti. 

➢ TÜİK tarafından yayımlanan TCMB tarafından hazırlanan İmalat Sanayi Kapasite Kullanım Oranı ile 
alakalı yapılan bilgilendirmede; 2022 yılı Şubat ayında, imalat sanayinde faaliyet gösteren 1718 iş yeri 
tarafından İktisadi Yönelim Anketi’ne verilen yanıtlar toplulaştırılarak değerlendirilmiştir. İmalat 
sanayi genelinde kapasite kullanım oranı (KKO), bir önceki aya göre 1,0 puan azalarak yüzde 76,6 
seviyesinde gerçekleşmiştir. Mevsimsel etkilerden arındırılmış kapasite kullanım oranı (KKO-MA), bir 
önceki aya göre 0,8 puan azalarak yüzde 77,2 seviyesinde gerçekleşmiştir. 

➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirmede; sanayi, inşaat ve ticaret-hizmet sektörleri toplamında 
istihdam endeksi, 2021 yılı lV. çeyreğinde bir önceki yılın aynı çeyreğine göre %8,4 arttı. Alt sektörler 
incelendiğinde, endeks; sanayi sektöründe %6,9, inşaat sektöründe %6,3, ticaret-hizmet 
sektörlerinde ise %9,8 arttı. 

➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirmede; mevsim etkilerinden arındırılmış güven endeksi Şubat 
ayında bir önceki aya göre; hizmet sektöründe %1,2, perakende ticaret sektöründe %3,8 ve inşaat 
sektöründe %3,3 azaldı. 

➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirmede; Ocak ayında trafiğe kaydı yapılan taşıtların %55,2'sini 
otomobil, %21,6'sını kamyonet, %12,6'sını motosiklet, %4,5'ini kamyon,  %4,5'ini traktör, %0,9'unu 
minibüs, %0,5'ini otobüs ve %0,2'sini özel amaçlı taşıtlar oluşturdu. Ocak ayında trafiğe kaydı yapılan 
taşıt sayısı bir önceki aya göre minibüste %90,6, otomobilde %41,5, kamyonette %40,1, kamyonda 
%38,7, özel amaçlı taşıtlarda %22,5, otobüste %22,1 artarken traktörde %51,9 ve motosiklette %31,9 
azaldı. 
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➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirmede; bir önceki yılın aynı çeyreğine göre, 2021 yılı IV. çeyreğinde 
belediyeler tarafından yapı ruhsatı verilen yapıların bina sayısı %14,0, daire sayısı %16,8, yüzölçümü 
%24,1 arttı. Belediyeler tarafından 2021 yılı IV. çeyreğinde yapı ruhsatı verilen yapıların toplam 
yüzölçümü 49,2 milyon m² iken; bunun 27,8 milyon m²'si konut, 11,5 milyon m²'si konut dışı ve 10,0 
milyon m²'si ise ortak kullanım alanı olarak gerçekleşti. 

➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirmede; tarımsal işletmelerde 2020 yılında 106 TL olan mevsimlik 
tarım işçilerinin günlük ücretleri %20,6 artarak 2021 yılında 127 TL oldu. Sürekli tarım işçilerinin aylık 
ücretleri ise 2020 yılında 2 894 TL den %19,5 artarak 2021 yılında 3 457 TL oldu. 2020 yılında 115 TL 
olan mevsimlik erkek işçi ücretleri %19,9 artış göstererek 2021 yılında 138 TL olurken, kadın işçilerin 
günlük ücretleri ise %21,5 artış göstererek 97 TL'den 117 TL'ye yükseldi. Sürekli tarım işçilerine 
ödenen aylık ücret, erkek işçiler için 2020 yılında 2 989 TL'den %19,2 oranında artarak 2021 yılında 3 
563 TL olurken, kadın işçiler için 2020 yılında 2 349 TL olan ücret %21,9 artarak 2021 yılı için 2 863 TL 
oldu. 

➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirmede; linyit satılabilir üretimi Aralık ayında bir önceki aya göre 
%3,0 azalırken bir önceki yılın aynı ayına göre %11,9 arttı. Taşkömürü satılabilir üretimi Aralık ayında 
bir önceki aya göre %4,0, bir önceki yılın aynı ayına göre ise %16,1 arttı. Taşkömürü koku satılabilir 
üretimi ise Aralık ayında 409 bin 244 ton olarak gerçekleşti. Bu üretim bir önceki aya göre %3,0, bir 
önceki yılın aynı ayına göre ise %6,8 arttı. 

➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirmede; evlenen çiftlerin sayısı 2020 yılında 488 bin 335 iken 2021 
yılında 561 bin 710 oldu. Bin nüfus başına düşen evlenme sayısını ifade eden kaba evlenme hızı 2021 
yılında binde 6,68 olarak gerçekleşti. Boşanan çiftlerin sayısı 2020 yılında 136 bin 570 iken 2021 
yılında 174 bin 85 oldu. Bin nüfus başına düşen boşanma sayısını ifade eden kaba boşanma hızı 2021 
yılında binde 2,07 olarak gerçekleşti. Yıllara göre ortalama ilk evlenme yaşı incelendiğinde, her iki 
cinsiyette de ilk evlenme yaşının arttığı görüldü. Ortalama ilk evlenme yaşı 2021 yılında erkeklerde 
28,1 iken kadınlarda 25,4 oldu. Erkek ile kadın arasındaki ortalama ilk evlenme yaş farkı ise 2,7 yaş 
olarak gerçekleşti. Kaba evlenme hızının 2021 yılında en yüksek olduğu il, binde 8,27 ile Kilis oldu. Bu 
ili binde 8,06 ile Şanlıurfa, binde 7,99 ile Adıyaman izledi. Kaba evlenme hızının en düşük olduğu il ise 
binde 4,86 ile Gümüşhane oldu. Bu ili binde 5,11 ile Tunceli, binde 5,22 ile Bayburt izledi. Kaba 
boşanma hızının 2021 yılında en yüksek olduğu il, binde 3,04 ile İzmir oldu. Bu ili binde 3,01 ile 
Antalya, binde 2,93 ile Uşak izledi. Kaba boşanma hızının en düşük olduğu il ise binde 0,38 ile Şırnak 
oldu. Bu ili binde 0,40 ile Hakkari, binde 0,46 ile Siirt ve Muş izledi. Kesinleşen boşanma davaları 
sonucunda 2021 yılında 174 bin 85 çift boşanırken 165 bin 937 çocuk velayete verildi. Boşanma 
davaları sonucu, çocukların velayetinin çoğunlukla anneye verildiği görüldü. Çocukların velayetinin 
2021 yılında %76,1'i anneye, %23,9'u babaya verildi. 

➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirmede; ekonomik güven endeksi Ocak ayında 100,8 iken, Şubat 
ayında %2,6 oranında azalarak 98,2 değerine düştü. Ekonomik güven endeksindeki düşüş, tüketici, 
reel kesim (imalat sanayi), hizmet, perakende ticaret ve inşaat sektörü güven endekslerindeki 
düşüşlerden kaynaklandı. Bir önceki aya göre Şubat ayında tüketici güven endeksi  %2,8 oranında 
azalarak 71,2 değerini, reel kesim güven endeksi %1,8 oranında azalarak 109,9 değerini, hizmet 
sektörü güven endeksi %1,2 oranında azalarak 118,7 değerini,  perakende ticaret sektörü güven 
endeksi %3,8 oranında azalarak 119,8 değerini, inşaat sektörü güven endeksi %3,3 oranında azalarak 
82,7 değerini aldı. 

 

mailto:gayrimenkul.gyd@gmail.com?subject=Haftalık_Mevzuat_Araştırma_Bülteni
mailto:ggydmevzuat@gmail.com?subject=Haftalık_Mevzuat_Araştırma_Bülteni
http://www.ggyd.org/


 

Haftalık Mevzuat Araştırma Bülteni 
(21.02.2022-27.02.2022) 

 
 
 

Bülten Yayımlama Tarihi Görüş ve Önerileriniz İçin  

01.03.2022 Salı gayrimenkul.gyd@gmail.com – ggydmevzuat@gmail.com  
Bülten No 2022/8 www.ggyd.org  

 

7 7 

GAYRİMENKUL GELİŞTİRME 

VE YÖNETİMİ DERNEĞİ 

Yasal Bilgilendirme 
 

• Bülten içerisinde yer alan veriler çeşitli araştırma ve inceleme sonuçlarında elde edilmiş olmakla 
birlikte doğruluğu kesinlikte taahhüt ve teyit edilmemektedir. Araştırma sonuçlarının 
doğruluğunu kabul ederek karar almak tamamen kişilerin özgür ve hür iradesine bağlıdır. 
Gayrimenkul Geliştirme ve Yönetimi Derneği hiçbir konuda sorumlu tutulamaz, hukuki işlemlere 
tabi tutulamaz. 

• Bülten içerisinde kullanılan bilgi ve belgeler kaynak gösterilerek işlenmektedir. Dernek 
tarafından temin edilen bilgi ve/veya belgeler ise herhangi bir kaynak gösterilmeksizin 
işlenmektedir. Dernek adına bilgilendirme yapan üyelerin yorumları sadece kendilerini 
bağlamaktadır. Üyelerin yorumları sebebi ile Dernek adına herhangi bir suçlama yapılması 
ve/veya hukuki işlem tesis edilmesi kabul edilmemektedir. 

• Bültenin tasarım ve yayım hakları Gayrimenkul Geliştirme ve Yönetimi Derneği’ne aittir. 
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